

蒙古日报

2022年12月
1 星期四 壬寅年十一月初八

国内统一连续出版物号 CN21—0018
总第5729期 本期4版

众志成城 战胜疫情

习近平向第四届中俄能源商务论坛致贺信

新华社北京11月29日电 11月29日，国家主席习近平向第四届中俄能源商务论坛致贺信。

习近平指出，中俄能源合作是两国务实合作的重要基石，也是维护全球能源安全的积极力量。面对

外部风险挑战，中俄双方加强沟通协作，推进重大合作项目，显示出中俄能源合作的强劲韧性，诠释了中俄新时代全面战略协作伙伴关系的广阔前景。中方愿同俄方一道，打造更加紧密的能源合作伙伴关系，

促进能源清洁绿色发展，共同维护国际能源安全与产业链供应链稳定，为国际能源市场长期健康可持续发展作出新的贡献。

同日，俄罗斯总统普京也向第四届中俄能源商务论坛致贺信。

刘彦鸿调研督导区域核酸检测开展情况和乡镇疫情防控工作

本报讯（记者 王美娟 李司佳 张帅）11月27日，市政协副主席、县委书记刘彦鸿督导区域核酸检测开展情况和乡镇疫情防控工作。县政府、县政协相关领导及县委办相关部门负责人参加活动。

在蒙古贞广场区域核酸检测采样点现场，刘彦鸿听取了核酸检测进度、防护物资配备、后勤保障等工作汇报，详细了解检测点的人员配备、采样流程、安全管控、秩序维护等相关工作情况。

刘彦鸿指出，开展区域核酸检测是抓实疫情防控工作的必然要求，也是检验全县应战能力的重要举措。要强化统筹调度，随时掌握核酸检测进度，全面提高检测效率。要加强现场秩序管理，引导群众做好个人防护工作，严格落实各项措施，有序参加检测，安全快捷服务群众。要优化核酸采样、送检等流程，加强核酸检测各环节有序衔接，保持高效快速、灵活有序，抓紧抓实抓细核酸检测各项工作。要及时总结经验，切实提升核酸检测能力和疫情处置应对水平，确保应检尽检、不漏一户、不落一人，高标

准、高质量、高效率完成区域核酸检测任务，筑牢保障人民群众生命健康安全的坚实屏障。

在旧庙镇政府机关，刘彦鸿带头落实扫码、测温等环节，通过认真查看台账等方式，详细了解工作人员值班值守、扫码登记等情况。刘彦鸿强调，要提高对疫情防控工作的思想认识，主动亮身份、作表率，加强值班值守，坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针，从严从实从细做好疫情防控工作。

座谈中，旧庙镇负责人汇报了全镇疫情防控工作及应急处置情况。县政府、县政协相关领导及相关部门负责人围绕旧庙镇的疫情防控工作提出了意见和建议。

刘彦鸿指出，当前全县疫情形势严峻，旧庙镇疫情防控难度相对复杂。要坚决落实第九版防控方案和优化调整疫情防控二十条措施，充分发挥“关键少数”作用，展现担当作为，做到“脑子里有弦、心里有数、眼里有活、手里有招、事里有果”，进一步提高整体防控能力和水平。以问题为导向，以村为单位，对来往车辆

以及返乡人员、外来人员、流动人员行程轨迹仔细甄别，做好摸排登记，建好管控台账，保护好辖区群众的生命健康。要举一反三，做到横向到边、纵向到底、全向到位，让防控工作形成闭环，坚决遏制疫情扩散蔓延势头。要做好居家人员管理和服务保障工作，切实将人文关怀和温暖送到群众心中。要发挥好志愿者、网格员、人大代表、政协委员的作用，参与到疫情防控工作中，坚决筑牢联防联控、群防群控严密防线，用心用情用力确保疫情防控各项工作落到实处。要加大国、省道周边重点场所疫情防控督导检查力度，加强“九小场所”管理，严格执行“中心·N”机制之疫情防控八大机制，形成闭环管理，确保防控措施落实落细。要以加强基层社会治理为载体，有力有序有效做好疫情防控和安全稳定各项工作，堵漏洞、补短板，坚决打赢“11·21”疫情歼灭战，全力保障人民群众生命安全和身体健康。

刘彦鸿还对环境卫生整治工作提出了具体要求。

刘彦鸿督导检查乡镇（街道）疫情防控工作

本报讯（记者 张领山 张连权 王美娟 马洪涛 张帅）11月28日，市政协副主席、县委书记刘彦鸿深入到包保乡镇七家子镇督导检查疫情防控工作。县政协相关领导、县委办有关负责人陪同调研。

在七家子镇政府机关，刘彦鸿对场所码使用、疫情防控宣传、环境卫生等工作进行检查和指导。刘彦鸿指出，要关注细节，凝聚“精、气、神”，要用老百姓喜闻乐见、看得懂、听得懂的形式来宣传好疫情防控工作，营造浓厚宣传氛围。

座谈中，刘彦鸿听取了全镇疫情防控工作情况汇报，传达了市级领导对我县疫情防控工作的指示精神，提出了具体工作要求，现场解决有关问题。与会领导提出了意见建议。

刘彦鸿指出，我县疫情防控工作大局可控、功效良好。自“11·21”疫情发生以来，全县各族人民用心用情用力，精诚团结、尽锐出战，严格执行“中心·N”机制之疫情防控八大机制，各项防控工作扎实有效，表现出较强的统一力、执行力、战斗力，得到了社

会各界及市级领导的认可。

刘彦鸿强调，要把握、把控、把衡好统一力、执行力、战斗力“三力”，以“中心·N”机制之疫情防控八大机制为抓手，认真细致做好疫情防控工作。要坚决“看住外来人、管住回乡人、盯住流动人”三类人；要加强核酸检测，围绕“四种人”做好台账，下沉到村屯街口，做到每家每户全覆盖；要强化和完善县级领导包乡镇、乡镇领导包村的包保机制，坚决守住农村基层防线，确保打赢“11·21”疫情歼灭战。

在七家子镇旧清线疫情防控检查站，刘彦鸿认真听取了疫情防控工作情况汇报，详细询问核酸采集、消毒消杀、生活物资保障等情况。要求人人都要负起责任，把各项防控措施落实落细；核酸检测宣传发动工作要横向到边、纵向到底、全向到位；有关部门要做好保障工作，加强一线人员自身安全防护和防寒保暖。

当天下午，刘彦鸿以视频点调的方式，检查督导城区街道、阜新镇、沙拉镇、建设镇核酸检测、重点人员排查管控情况，当场解决工作中面

临的问题。

刘彦鸿强调，当前我县正处在疫情防控关键阶段，要时刻绷紧思想之弦，提高政治站位，扛起责任担当，坚守一线，全力抓好疫情防控工作。

刘彦鸿强调，要严格做好区域核酸检测，确保应检尽检、不漏一户、不落一人。要全方位落实“九小场所”场所码查验工作，严把“进门关”，织密疫情防控网。要强化流调溯源，深入排查，盯住“三类人”，做到万无一失。要以人为本，上门做好居家健康监测人员核酸检测。要用心用情用力，关爱孕妇、慢性病人等特殊群体，全力满足群众生活和医疗等诉求。要加强对101公路沿线及货车司机的管控，设定警戒线，实行动态管理，守好“外防输入”防线，科学精准做好公路疫情防控工作。要加强疫情期间企业流动人口信息采集和管理，落实企业疫情防控第一责任人职责。要咬紧牙关，持续从严，减少人员流动，建立动态信息收集和及时报送机制，切实把疫情扩散风险降到最低，保障人民群众生命安全和身体健康。

新时代 新征程 新伟业
深入学习宣传贯彻党的二十大精神

县审计局召开专题学习会议
对标赶超 创新实干

本报讯 近日，县审计局召开专题会议，传达学习党的二十大精神。

会议强调，全局党员干部要深入学习宣传贯彻党的二十大精神，切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来，忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，以党的意志为意志、以党旗指引为方向，对标赶超、创新实干、奋勇争先，更好发挥审计在党和国家监督体系中的重要作用，奋力开创全县审计事业发展新局面。

会议要求，要继续发挥共产党员的模范先锋作用，用实际行动贯彻落实党的二十大精神。当前要做好年度审计计划项目的收口工作，切实抓好研究型审计，同时要保质保量完成领导交办的各项任务，为实现我县“提能增效优环境，跃级晋位当排头”的强县目标贡献审计人力量。

城外媒体
看蒙古贞

暖心服务搭建绿色通道
齐心协力救助临产孕妇

“怎么办啊？我肚子特别痛，可能要生了！”11月24日10时许，家住阜蒙县建设镇新德村招东皋屯的准妈妈韩女士突然感觉身体不适。她第一时间给驻村志愿者打去电话，称自己出现临产征兆，急需去医院。

11月23日，韩女士所在的招东皋屯在区域性核酸检测中出现核酸异常人员，村子采取临时管控措施。建设镇立即启动应急预案。很快，一支由10人组成的志愿队伍进入屯中开展服务保障工作。志愿者在精准摸排每户每人基本信息、健康状况的同时，还帮助居民进行物资采购，处置应急情况，解决村民遇到的各种问题，最大限度减少疫情给群众生活带来的不便。服务中，已处于孕晚期的韩女士也成为重点关注的对象，志愿者叮嘱她和家人，将备产物品提前准备齐全，有情况要第一时间进行联系。有了暖心的志愿者在身边，韩女士心里那根绷着的弦也放了下来，出现临产症状后的她立即联系了驻村志愿者。

“别着急，我们马上想办法！”接到韩女士的求助电话后，驻村志愿者迅速将情况向上汇报，镇疫情防控工作组立即启动应急预案，紧急协调人员和车辆，并将韩女士的情况汇报到县疫情防控指挥部。

考虑到从村里到县城医院还有一个小时的车程，如果120急救车前来接送孕妇，必将花费更多的时间。镇疫情防控工作组从临近的村屯迅速调派车辆，严格按照疫情防控要求，将韩女士紧急送往县人民医院。此时，在县疫情防控指挥部的协调下，县人民医院孕产妇救助“绿色通道”也已开通，相关科室医护人员做好了接产的各种准备。

一个小时后，韩女士通过“绿色通道”迅速进入产房。11月28日，在医护人员的努力下，韩女士顺利生下宝宝。在疫情防控的特殊时期，这段产子经历也成为韩女士一家的温暖记忆。

（阜新日报）